
Podplukovník Vlastimil K o ž n a r

Vstříc XVI. sjezdu KSČ

„Příprava XVI. sjezdu KSC nebude jen záležitostí komunistu, 
kteří s politikou strany spojují svůj život a práci, své naděje 
a perspektívy. Budeme ji proto organizovat tak, aby probí­
hala za aktivní tvůrčí účasti dělnické třídy, družstevních 
rolníků, inteligence, všech vrstev naší společnosti.“

Gustáv Husák na 18. zasedání OV KSC

Komunistická strana Československa 
je vedoucí a řídící silou našeho státu, 
celé společnosti. Ve svých řadách dnes 
sdružuje více než půldruhého miliónu 
členů a kandidátů. Síla strany však spo­
čívá především v jejím těsném spojení 
s lidem, s jeho životem a potřebami. 
A také ve vědeckém světovém názoru, 
v revolučním učení marxismu-leninismu, 
které je základem veškeré její politiky 
a každodenní organizátorské činnosti.

Sjezdy Komunistické strany Českoslo­
venska v celé její šedesátileté historii 
vždy měly významnou a nezastupitelnou 
programovou úlohu. Svými rozhodnutími 
odpovídaly nejenom na akutální, ale i na 
perspektivní potřeby a zájmy strany a 
celé společnosti, vytvářely i podmínky 
pro život a práci všeho lidu. Na sjezdech 
strana na základě vědeckého rozboru ko­
lektivně posuzuje, vypracovává a přijímá 
program a základní koncepci pro další 
rozvoj společnosti, strategii a taktiku 
současného, ale i dlouhodobého progra­
mového charakteru. Nejinak tomu bude 
i na XVI. sjezdu strany. Ten věcně, ná­
ročně a kriticky zhodnotí plnění linie 
XIV. a XV. sjezdu v hlavních směrech 
politického, ekonomického a sociálního 
rozvoje, stanoví náš další postup při bu­
dování rozvinuté socialistické společnosti 
v Československu pro první polovinu

osmdesátých let, vytyčí zásadní politic­
kou směrnici pro naši vnitřní i zahra­
niční politiku.

Touto generální linií, jejíž teoretickým 
základem jsou leninské myšlenky o dlou­
hodobém charakteru období socialistické­
ho rozvoje společnosti, zůstává budování 
rozvinuté socialistické společnosti. „Správ­
ně vyjadřuje národní a internacionální 
zájmy československého lidu,“ zdůraznil 
na 18. zasedání OV KSC soudruh Gustáv 
Husák. „Poskytuje vědecky zdůvodněnou 
odpověď na potřeby dalšího rozvoje naší 
společnosti. Jejím smyslem je stále plněj­
ší uplatňování zájmů dělnické třídy a 
všech pracujících. Má plnou podporu na­
šeho lidu, který se v praxi přesvědčil 
o její správnosti. V tomto marxisticko-le- 
ninském duchu chápeme budování rozvi­
nuté socialistické společnosti jako nároč­
né, revoluční dílo dělnické třídy a všech 
pracujících, které tvoří nedílnou součást 
procesu hlubokých společenských pře­
měn ve světě. Jak zdůraznil XV. sjezd, 
je to program upevňování socialistického 
zřízení, moci pracujících v čele s dělnic­
kou třídou, prohlubování vedoucí úlohy 
komunistické strany, jejího spojení s li­
dem. Předpokládá a vyžaduje harmonický 
rozvoj všech oblastí společenského živo­
ta. Jeho součástí je rozvoj a upevňování 
socialistických výrobních a společenských

3



vztahů, spojování vymožeností vědecko­
technické revoluce s přednostmi socia­
lismu, růst hmotné a kulturní úrovně ži­
vota lidu na základě zvyšování efektiv­
nosti a kvality veškeré práce. Je v něm 
zahrnut rozvoj a zdokonalování socialis­
tické demokracie, vzdělanosti, vědy a 
kultury a závažný cíl formování a výcho­
vy socialistického člověka. Je to pro­
gram pevného přátelství a spojenectví se 
Sovětským svazem a dalšími socialistic­
kými zeměmi, program boje za mír a 
společenský pokrok.“

18. zasedání ÚV KSČ, které se konalo 
ve dnech 7. až 9. října 1980 a rozhodlo 
o svolání XVI. sjezdu na 6. dubna letoš­
ního roku, zahájilo údobí, kdy strana, ce­
lá naše společnost i její součást — Čes­
koslovenská lidová armáda — vstoupila 
do intenzívní předsjezdové přípravy. Ta 
jistě i v ČSLA přispěje к dalšímu posíle­
ní ideové, organizační a akční jednoty 
celé armádní stranické organizace, ke 
zdokonalování leninského stylu a metod 
stranické práce, к dalšímu prohlubování 
stranického vlivu na všechny oblasti vo­
jenského života, к rozvinutí politického 
zápasu a široké aktivity za úspěšné spl­
nění úkolů R MNO na letošní výcvikový 
rok, к širokému rozvoji ideologické, ma­
sové politické a organizátorské práce 
všech komunistů v útvarech a jednot­
kách, na štábech, ve školách a zařízeních 
armády.

Věcná a náročná, objektivní a stříz­
livá analýza výsledků dosažených v plně­
ní závěrů XV. sjezdu na 18. zasedání 
ústředního výboru ukázala, že strana na 
svém nadcházejícím vrcholném sněmová­
ní předstoupí před komunisty a pracující 
lid s vědomím dobře vykonané práce. 
Dosáhli jsme řady dobrých výsledků a 
překonali nemálo překážek a obtíží. 
Sedmdesátá léta vešla do dějin naší so­
cialistické výstavby jako desetiletí hou­
ževnaté a plodné budovatelské práce, 
stabilního mírového rozvoje, šťastného a 
spokojeného života lidu.

Ve všech oblastech politického, hos­
podářského i duchovního života společ­
nosti jsme v uplynulém desetiletí dosáhli 
dalšího vzestupu. Do osmdesátých let 
vstoupila naše socialistická společnost po­
liticky pevná, ekonomicky silná i kultur­
ně vyspělá, s pevným postavením ve svě­
tě. Hmotné zdroje, společenské i duchov­
ní síly, které Československo v průběhu 
socialistické výstavby nashromáždilo a 
pracující lid pod vedením strany zejmé­
na v období od XIV. sjezdu dále rozmno­
žil, tvoří spolehlivý a pevný základ pro 
úspěšné zvládnutí úkolů a požadavků, 
které vytyčí XVI. sjezd strany. Půjde

o naléhavé úkoly v další významné eta­
pě budování a obrany rozvinutého socia­
lismu v naší vlasti za složitějších vněj­
ších i vnitřních ekonomických podmínek, 
ale i za složitější mezinárodní politické 
situace, v nichž se svět na prahu osm­
desátých let vinou především vládnoucích 
kruhů USA a agresivních plánů zemí 
NATO všemožně podporovaných součas­
ným vedením Číny ocitl. Tyto agresivní sí­
ly přešly do otevřeného protiútoku proti 
vojenskému uvolnění mezinárodního na­
pětí ve světě.

Z historie víme, že hlavní podmínka 
úspěchů při budování a obraně socialis­
mu tkví především v pevném spojení 
strany s lidem. Všechny úspěchy dosa­
žené za celou dobu socialistické výstavby 
v naší vlasti pramenily právě z pevného 
sepětí strany s dělnickou třídou, druž­
stevním rolnictvem, socialistickou inteli­
gencí a ostatními sociálními vrstvami 
společnosti. Kdykoli se strana odchýlila 
od tohoto leninského principu, ztrácela 
na autoritě a síle, vážnosti i důvěře, pře­
stávala být avantgardou, lidé její politi­
ce nerozuměli a ani se nemohli pro její 
politiku a program výrazně angažovat. 
Tak tomu bylo v krizových letech. Proto 
mají trvalou platnost i pro další léta — 
jak znovu zdůraznilo 18. zasedání ÚV 
KSČ — závěry zakotvené v Poučení z kri­
zového vývoje ve straně a společnosti po 
XIII. sjezdu KSČ a v Rezoluci к aktuál­
ním otázkám jednoty strany.

Přesvědčivým výrazem podpory poli­
tice komunistické strany a rozhodnutí je­
jího ÚV svolat na 6. dubna 1981 XVI. 
sjezd se stala činorodá aktivita a inicia­
tiva pracujících a jejich odpovědný pří­
stup к celospolečenským zájmům — 
к úspěšnému splnění úkolů posledního 
roku šesté pětiletky a ke zdárnému vy­
kročení do prvního roku 7. pětiletého 
plánu ekonomického a sociálního rozvo­
je. Výzva pražských hrdinů socialistické 
práce, nové průkopnické činy a příklady 
pracovního hrdinství, široký proud ini­
ciativy, závazků a další rozvinutí všech 
forem socialistického soutěžení na počest 
XVI. sjezdu strany a 60. výročí jejího 
vzniku je nejpřesvědčivějším důkazem 
podpory pracujících ve všech krajích re­
publiky politice strany. Komunisté i ne­
straníci chtějí přivítat obě významné 
události v životě strany nanejvýš čestně 
a vytvořit příznivé předpoklady pro další 
postup v budování rozvinuté socialistické 
společnosti v Československu.

Závazkové hnutí nabývá stále na šíři, 
bohatosti, rozmanitosti i kvalitě také 
v Československé lidové armádě. Po pří­
kladu svých bojových druhů — sovět-
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ských vojáků, kteří rovněž rozvinuli na 
počest XXVI. sjezdu KSSS široké hnutí 
socialistických závazků směřujících к vy­
soké bojové pohotovosti a připravenosti 
jednotek a útvarů Sovětské armády. Na­
příklad komsomolci tankového pluku „Le­
ninský komsomol“ vyzvali všechny kom­
somolské organizace Běloruského vojen­
ského okruhu soutěžit pod heslem „Vlas­
ti, straně — údernickou směnu, XXVI. 
sjezdu KSSS — důstojné uvítání“.

Podnětný signál к soutěžení v ČSLA 
dal Karpatský motostřelecký útvar. Jeho 
příslušníci, vycházejíce z plného ztotož­
nění s politikou strany a z požadavků 
velení ČSLA dále zvyšovat kvalitu výcho­
vy a výcviku vojsk, jejich připravenost 
ke spolehlivé obraně naší socialistické 
vlasti a zemí socialistického společenství, 
se ve svém závazku na počest XVI. sjez­
du KSČ a 60. výročí jejího vzniku rozhodli 
splnit úkoly ve výcvikovém roce 1980 až 
1981 v hlavních druzích bojové a politic­
ké přípravy výtečně a dobře. Vyzvali 
к následování všechny útvary, školy a 
zařízení ČSLA. Svou iniciativou dokázali 
svůj vztah к politice KSČ, ke své rodné 
zemi, к obraně socialistické vlasti i ce­
lého socialistického společenství. К čest­
nému splnění svého závazku mají celo- 
armádní vyzývatelé Karpatského moto- 
střeleckého útvaru všechny předpoklady; 
svědčí o tom jejich úspěchy v předcho­
zím výcvikovém roce.

Na výzvu Karpatského motostřeleckého 
útvaru už odpověděla zdrcující většina 
útvarů, škol a zařízení ČSLA. Převážná 
většina závazků směřuje к vysoké bojové 
pohotovosti a připravenosti jednotek a 
útvarů, к co nejčestnějšímu splnění úko­
lů vytyčených Rozkazem ministra národní 
obrany pro letošní výcvikový rok.

Ve chvíli, kdy lidé přicházejí s ná­
měty, kam napřít síly, aby jednotka co 
nejčestněji plnila výcvikové úkoly, kdy 
к tomu iniciativně uzavírají závazky, pod­
něcují zdravou soutěživost mezi jednot­
livci a kolektivy, je třeba iniciativu ve­
doucí ke zvyšování kvality a efektivnosti 
bojové a politické přípravy správně 
usměrňovat. Musíme cílevědomě využívat 
a rozšiřovat bohatství osvědčených zku­
šeností ze socialistického soutěžení v ar­
mádě. Jde především o to, aby se plnění 
závazků stalo trvalou součástí řídící a 
organizátorské práce hlavně velitelů. 
Tam, kde tato starostlivost nezaostává za 
iniciativou lidí, kde velitelé v družném 
úsilí s politickými orgány a stranickými 
organizacemi, za účinné podpory organi­
zací SSM a aktivní účastí Štábů stojí 
v čele soutěžení, u takových útvarů a 
jednotek jsou vytvářeny pro jeho další

rozvoj optimální podmínky. Komunisté 
musí jít v plnění přijatých závazků ostat­
ním příkladem. Jestliže všichni vojáci po­
rozumí politice strany a úkolům formu­
lovaným v základních vojensko-politic- 
kých dokumentech, znají své úkoly, pak 
dokáží přicházet s náměty, kam soustře­
dit hlavní úsilí, jak dosáhnout nejlepších 
výsledků. Takovým vztahem současně vy­
jadřují svůj poměr к politice strany, 
к vlasti, к socialismu, к internacionálním 
úkolům ČSLA, vyplývajícím pro nás z pří­
slušnosti к obrannému společenství ar­
mád států Varšavské smlouvy. Dnes jde 
především o to, aby v čele hnutí závaz­
ků na počest XVI. sjezdu KSČ a 60. vý­
ročí jejího vzniku stály především stra­
nické organizace, systematicky rozvíjely 
živou politickou, organizátorskou a vý­
chovnou práci mezi vojáky, účinnými me­
todami a formami aktivně působily ke 
splnění závazků.

Jestliže středem zájmu stranických or­
ganizací v civilu jsou otázky hospodář­
ského a sociálního charakteru, především 
mobilizace pracujících к pronikavému 
obratu ve zvyšování efektivnosti a kvali­
ty, pak stranickým organizacím, každému 
komunistovi v ČSLA musí jít o důsledné 
splnění rozkazu ministra národní obra­
ny na letošní výcvikový rok, o další 
upevnění obranyschopnosti naší vlasti a 
tím i celého socialistického společenství.

Na velitelském shromáždění ČSLA 
к úkolům letošního výcvikového roku mi­
nistr národní obrany ČSSR armádní ge­
nerál Martin Dzúr prohlásil, že Česko­
slovenská lidová armáda kvalitním plně­
ním úkolů ve všech druzích příprav 
v uplynulém výcvikovém roce dále zvý­
šila svou bojovou pohotovost a připrave­
nost к obraně socialistické vlasti a celé­
ho socialistického společenství. Základem 
těchto úspěchů bylo další prohloubení ve­
doucí úlohy strany a zvýšení vlivu stra­
nických organizací, celé armádní stranic­
ké organizace ve všech oblastech života 
armády. To se odrazilo i v tom, že vše­
chny svazky ČSLA dosáhly v uplynulém 
výcvikovém roce dobrého hodnocení a 
celá řada útvarů splnila své úkoly vý­
tečně.

V období od XV. sjezdu dosáhla ČSLA 
pod přímým vedením strany dalších vý­
razných úspěchů. „Díky soustavné péči 
ústředního výboru KSČ, vlády a všeho 
lidu,“ prohlásil generální tajemník ÚV 
KSČ a prezident ČSSR Gustáv Husák 
к padesátičlenné delegaci armády na 
Pražském hradě při příležitosti loňských 
oslav Dne Československé lidové armá­
dy, „je Čs. lidová armáda dobře politic­
ky a odborně připravena i technicky vy-

5



zbrojena moderní bojovou technikou pro 
plnění svých odpovědných úkolů. I v bu­
doucnosti budeme těmto otázkám věno­
vat prvořadou pozornost.“ Upevnila se 
ideová, organizační a akční jednota ar­
mádní stranické organizace, posílil se 
její marxistlcko-leninský charakter, zkva­
litnila se její členská základna. Prohlou­
bila se odpovědnost komunistů za zvyšo­
vání bojové síly a pohotovosti svazků a 
útvarů. Stranické organizace dbaly, aby 
byly důsledně realizovány vojenskopoli- 
tické závěry XV. sjezdu v podmínkách ar­
mády. Jejich vliv na rozhodující stránky 
života a činnosti vojsk vzrostl.

Ve všech oblastech bojové a mobili­
zační pohotovosti, připravenosti vojsk a 
štábů, v upevňování morálně politického 
stavu a kázně převažuje pozitivní vývoj. 
Je to odraz družného úsilí velitelů, politic­
kých orgánů a stranických organizací vést 
svěřené jednotky к soustavnému zvyšová­
ní vojenské a politické připravenosti. Ty­
to výsledky — jak zdůraznilo 18. zase­
dání ÚV KSC — nesmíme přeceňovat. 
Představují sjednocující a mobilizující zá­
kladnu к rozvinutí další pracovní a po­
litické aktivity. Zároveň však by bylo ne­
správné nevidět, co nebylo dosud uspo­
kojivě dořešeno, na co je třeba soustře­
dit pozornost všech komunistů i ostatních 
příslušníků armády. V žádném případě 
nesmí jít pouze o registrování problémů 
a nedostatků, ale především o hledání 
účinných východisek к jejich překoná­
vání.

Důsledné splnění vojenskopolitické li­
nie, kterou armádě vytyčil XV. sjezd 
strany, bude v předsjezdovém období ve 
značné míře záviset na práci každé stra­
nické organizace, na hloubce rozpracová­
ní a zvládnutí hlavních úkolů, na mobi­
lizaci každého komunisty, každého vo­
jáka co nejvíce přispět к dalšímu zvýše­
ní bojeschopnosti a připravenosti CSLA.

Tam, kde se kvalitní obsahová, orga­
nizační a kádrová příprava a vlastní jed­
nání výročních členských schůzí a stra­
nických konferencí staly kolektivní zá­
ležitostí, významně napomohly к dalšímu 
růstu politické a pracovní aktivity komu­
nistů. Na mnoha těchto stranických sně­
mování zazněla kritická otevřenost při 
poukazování na nedostatky, které brzdi 
další postup vpřed. Takový přístup plně 
odpovídal duchu 18. pléna a požadavkům 
usnesení předsednictva ÚV KSC к výroč­
ním členským schůzím základních orga­
nizací, všeplenárním schůzím a stranic­
kým konferencím. Kritika nedostatků spo­
jená s praktickým návrhem na jejich od­
stranění a následnou kontrolou napravo­
vání chyb odpovídá leninským metodám

a stylu práce a je dobrou výchozí základ­
nou pro další předsjezdové období.

Bilancování na nedávných výročních 
členských schůzích a konferencích v ar­
mádě prokázalo, že armádní stranická 
organizace má rozhodující podíl na 
úspěšném plnění vojenskopolitického pro­
gramu XV. sjezdu. Je nesporné, že bylo 
dosaženo nové vyšší kvality a akční jed­
noty armádní stranické organizace. Stra­
nické organizace věnují zvýšenou pozor­
nost klíčovým otázkám bojové a politické 
přípravy. Předsjezdové sněmování komu­
nistů na výročních schůzích a konferen­
cích ukázalo, že čím dál více velitelů, 
politických pracovníků a stranických or­
ganizací si úspěšně osvojují metodu kri­
tické analýzy. V jejím duchu kriticky a 
náročně hodnotili dosažené výsledky, od­
halovali přetrvávající nedostatky a sta­
novili si konkrétní úkoly pro další obdo­
bí. Výroční členské schůze a konference 
zevšeobecnily bohaté zkušenosti ze stra- 
nickopolitické a ideově politické práce, 
odhalily existující nedostatky a rezervy. 
Tím výrazně přispěly к dalšímu zkvalit­
nění práce armádní stranické organizace.

К účinnějšímu uplatněni stranického 
vlivu na plnění všech náročných úkolů 
výcvikového roku musí přispět pevnější 
spojení armádní stranické organizace 
s masou vojáků. Denodenně pracovat 
s lidmi, působit na jejich myšlení, for­
movat jejich socialistické postoje a uvě­
domělé jednání, posilovat jejich tvůrčí 
schopnosti a pracovní aktivitu je trvalým 
úkolem každého velitele, každého komu­
nisty. V armádě máme nemálo příkladů, 
jak příkladný vztah komunistů к úkolům 
a jejich účinná masově politická práce 
dokázaly vztahovat kolektivy jednotek do 
zápasu za dosažení výtečných výsledků 
v hlavních druzích bojové a politické 
přípravy. Dokázali to loňští celoarmádní 
vyzývatelé, příslušníci Kyjevského, Bělo- 
cerkevského útvaru a současní vyzývate­
lé, příslušníci Karpatského motostřelec- 
kého útvaru. Aktivita a osobní příklad 
komunistů, jejich politický rozhled a od­
povědný přístup к plnění všech úkolů, 
pozorný vztah к nestraníkům, to nejúčln- 
něji napomáhá upevňovat důvěru v poli­
tiku strany a stmeluje kolektivy jednotek 
kolem stranických organizací.

Umění aktivně zapojovat do každoden­
ního zápasu za politiku strany všechny 
vojáky, aby se cíle strany staly jejich 
vlastní záležitosti, zůstává i nadále jed­
nou z důležitých zásad politické práce 
každého velitele, jedním z rozhodujcích 
úkolů každé stranické organizace. Zna­
mená to využívat nejen osvědčených fo­
rem a metod ideologické a masově poli-
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tické práce, ale hledat také nové a účin­
nější, které povedou všechny příslušníky 
armády к dalšímu zvyšování politické a 
pracovní aktivity. V každodenním styku 
komunistů s vojáky je potřebné aktivně 
působit, aby se vliv stranických organi­
zací v kolektivech jednotek a útvarů 
prohluboval a přispíval nejen к výteč­
ným a dobrým výsledkům v bojové a po­
litické přípravě, ale promítal se rovněž 
v posilování socialistických hodnot ve 
vědomí všech příslušníků ČSLA.

Mimořádnou a soustavnou pozornost 
musíme věnovat v příštím období ideo­
logické práci. Její význam, potřebu zvy­
šovat její účinnost a kvalitu zdůrazňují 
nadcházející události v životě strany a 
celé společnosti: XVI. sjezd KSČ, 60. vý­
ročí založení strany a volby do zastu­
pitelských sborů. V jejích obsahu a za­
měření budeme vycházet ze základního 
závěru 15. zasedání Ov KSČ a z požadav­
ků celoarmádní teoretické konference 
к dalšímu zvýšení výchovné úlohy ČSLA — 
učinit politickovýchovnou a ideologickou 
práci záležitostí celé strany, každého ko­
munisty. Proto bylo správné, že otázky 
ideologické práce, její efektivnosti a 
účinnosti zaujaly důležité místo už v pří­
pravě i v průběhu výročních členských 
schůzí a konferencí. Ideově výchovná a 
masová politická práce se musí stát trva­
lou součástí obsahu práce každé stranic­
ké organizace u jednotek a útvarů. To 
ovšem vyžaduje věnovat pozornost ne­
přetržitému poznávání a hodnocení ideo­
logické práce v rámci okruhu působnosti 
každé stranické organizace. Jen tak mů­
že včas a účinně reagovat na názory ke 
všem otázkám ideologické a politické 
povahy, к věcným problémům života 
vojsk. Více než dosud je třeba myslet na 
účinnost, kvalitu a efektivnost ideologic­
kého působení. Někde ještě trpí forma­
lismem. Některé akce nesplňují očeká­
vání, míjejí se účinkem. Musíme odpověd­
ně zvažovat, к čemu každou akci zamě­
řit, co má přinést a podle toho volit nej­
účinnější prostředky. A přitom vycházet 
z kategorického požadavku 15. pléna 
ÚV strany — důsledně uplatňovat jedno­
tu slov a činů, soustavně zvyšovat účin­
nost základních forem ideové výchovy a 
vést všechny členy strany к aktivní 
účasti na objasňování politiky strany 
v řadách nestraníků.

Ještě jedna závažná skutečnost vystu­
puje v současné době do popředí. Výstiž­
ně ji charakterizoval na 18. zasedání ÚV 
KSČ soudruh Gustáv Husák. „Na prahu 
osmdesátých let prochází svět etapou slo­
žitého politického a ideologického boje,

v němž stále agresivněji vystupují nej- 
reakčnější síly imperialismu a aktivizují 
se nejrůznější pravicové a protisocialis­
tické síly. Je to etapa hlubokých změn 
v podmínkách sociálně ekonomického 
rozvoje, období, v němž nadále jedním 
ze základních úkolů strany zůstává prin­
cipiální, vpravdě leninský, tvořivý zápas 
o vědomí lidí.“ Vzhledem ke stupňující 
se agresivitě nepřátelské propagandy a 
ideologické diverzi nejrůznějších imperia­
listických centrál, které jsou proti socia­
listickým zemím soustavně vedeny, musí 
být i naše ideologická práce při výchově 
uvědomělého obránce a budovatele so­
cialistické vlasti vědecky fundovanější, 
aktivnější a ofenzivnější. Jen vysoká po­
litická bdělost, aktivní, operativní a pře­
svědčivá propagandistická práce dokáže 
úspěšně čelit nepřátelské ideologické di­
verzi. Mějme přitom na zřeteli to, co 
počátkem prosince loňského roku vyjád­
řili na moskevském setkání představitelů 
Varšavské smlouvy vedoucí straničtí a 
státní činitelé členských zemí, že situace 
ve světě je nadále napjatá a horečné 
zbrojení nabývá nejnebezpečnějšího cha­
rakteru, že v různých částech světa pře­
trvávají ohniska vojenské konfrontace a 
napětí a vznikají nové konflikty. Taková 
situace vyžaduje zvýšení bdělosti vůči 
agresivním snahám imperialistických sil, 
pokusům reakce poškodit postavení so­
cialistických zemí, rozvojových států, ná­
rodně osvobozeneckých hnutí.

К našim nejzávažnějším současným 
úkolům patří, aby se celá další příprava 
к XVI. sjezdu KSČ v ČSLA nesla v těs­
ném sepětí celé armádní stranické orga­
nizace, každého komunisty s bezpartijní­
mi příslušníky armády, duchem nároč­
nosti, prohlubováním široké vnitrostra­
nické demokracie, ovzduším kritiky a se­
bekritiky, hlubokým přesvědčením a vě­
domím odpovědnosti každého vojáka za 
úspěšné plnění rozkazu ministra národní 
obrany na letošní výcvikový rok. Zvyšo­
váním bojové síly a připravenosti ČSLA 
jako pevné součásti obranného bojového 
svazku armád Varšavské smlouvy, dalším 
utužováním svazku mezi naší a Sovětskou 
armádou, zvláště mezi jednotkami ČSLA 
a útvary Střední skupiny sovětských 
vojsk, čestným splněním všech závazků 
uzavřených na počest nejvyššího sněmo­
vání komunistů nejdůstojněji přivítáme 
XVI. sjezd KSČ. To bude i náš nejlepší 
dar к 60. výročí založení komunistické 
strany, uznávané vůdkyně naší socialis­
tické společnosti, nejspolehlivější záruky 
našich dalších úspěchů při budování a 
obraně rozvinutého socialismu v Česko­
slovenské socialistické republice.
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